
 
 

 
 

Найдём скорости точек А, В. Поскольку колесо катится без проскальзывания, то его МЦС 
находится в точке контакта с неподвижной поверхностью Р. Для точки Р: 
                                                                      0== PyPx vv .               
Составим кинематический граф: 

AP ⎯⎯→⎯ 2/π . 
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Составим кинематический граф: 
BA ⎯⎯→⎯ −απ . 

                                           ( ) ( )αωαπω sin1sin 11 +−=−−= RRvv zzAxbx .                             (3) 
 
                                                     ( ) αωαπω coscos 11 RRvv zzAyby −=−+= .                      (4) 
Тогда: 
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Выберем за обобщённую координату перемещение пресса s3 и направим её вниз. Точка В 
совершает сложное движение (движется по движущемуся прессу), поэтому её абсолютная 
скорость: 

BrBeB vvv += . 
Проецируем на оси: 

αsinBrbx vv −=  

BeBrby vvv −−= αcos  
Откуда: 

( ) αωααωαωαα ctgRctgRRctgvvsvvctgvv zzzbxbyBeBebxby 1113 sin1cos −=+−=+−==⇒−=
 Тогда: 
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Кинетическая энергия системы: 
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Кинетическая энергия, выраженная через обобщённую скорость, будет иметь вид: 
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 Подставляя значения, получаем C=13,8 
 
Запишем обобщённую силу: 
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Подставляя значения, получаем  Q= -171 
 
Уравнение Лагранжа имеет вид: 
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                                                                      ( ) 03 =′ sf .                                                          (11) 
В нашем случае: 
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Откуда: 
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Недостающие величины: 
6,064,01sin1cos 2 =−=−= αα . 
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Ответ: 2

3 /391,12 смs −≈ . 
 
 


